

冰雪同梦



亚洲同心



“冰雪小镇”主打沉浸式

文/摄 本报记者 董广硕

这个冰雪季，波塞冬旅游度假区全新户外“冰雪小镇”创新推出了新春文旅产品和特色活动，精心为游客打造了一场新春冰雪梦幻盛宴。

在“冰雪小镇”，游客可以在10米幻雪树下体验“财蛇幻雪秀”，不仅可以近距离欣赏表演，还能参与互动，人工降雪让游客不用“等”就能享受到下雪的快乐，实现沉浸式的“冰雪+演绎”互动体验。小镇还精心打造了系列冰雪造景，冰封隧道蜿蜒曲折，内部冰壁晶莹剔透，冰封墙、冰封门头的精心设计让游客感受冬日冰雪魅力的激情碰撞。

一位来自本地的游客表示：“每年都会来波塞冬玩，每次来都会有升级和创新，这次冰雪小镇还为大家准备了免费的热饮，这些暖心的细节，不仅会温暖南方游客，作为本地人也非常感动和骄傲，希望在春节和亚冬会期间尔滨的旅游越来越火。”

本次“冰雪小镇”项目的建造及系列冰雪活动的开展，不仅体现了对亚冬会的支持与期盼，更是助力“尔滨”冬季冰雪旅游持续升温的重要举措。作为“城市形象的展示者”，波塞冬旅游度假区将通过开创多种新模式、新玩法持续激发冰雪消费的活力与潜力，拓展冰雪经济发展新空间。

冰雪大世界单日游客首破10万人次

本报讯（记者刘艳）春节假期，哈尔滨冰雪大世界的热度不断攀升。据统计，1月28日（除夕）到2月4日（正月初七），第二十六届哈尔滨冰雪大世界累计接待游客超61万人次，其中2月1日（正月初四）单日入园游客数量突破10万人次，创历届单日入园游客新纪录。从2024年12月21日至2025年2月4日，本届哈尔滨冰雪大世界已运营46天，累计接待游客数量突破266万人次。

哈尔滨冰雪大世界美轮美奂，宛如梦幻的冰雪王国，美丽迷人。主塔“亚洲同心”，寄托了深深祝福的松花江头冰，前程似锦、双福临门、年年有鱼、蛇年大吉、福娃等全新打造的春节主题冰雪景观，惟妙惟肖、憨态可掬的十二生肖组雕，为游客和网友“圆梦”的“冰”马俑，浪漫的冰封玫瑰墙，承载着心愿的许愿冰墙……每一个景观都令人叹为观止，前来游览、拍照的游客络绎不绝。

新区冰雪运动乐园

科技赋能畅享冬日狂欢

文/摄 本报记者 董广硕

近日，哈尔滨新区凭借多项精彩的冰雪旅游项目，吸引了众多游客的目光。其中，位于太阳岛沙滩浴场区域（龙珠隧道下）的冰雪运动乐园更是大放异彩，冰雪运动与娱乐完美融合且充满科技范儿，为游客带来了别具一格的冬日体验。

目前，记者进入园区看到，高科技设施随处可见。光伏温室零碳无水生态卫生间采用前沿技术，利用可完全生物降解膜（PHA）技术、连续独立打包技术以及小便器滚塑一体成型设计，实现了无水处理污物，既环保又卫生。浇冰车的设计也十分巧妙，滚塑一体成型的千升大型保温桶搭配特制爬犁结构，不仅能在低温下保持水温进行高效浇冰作业，还增强了在冰面的稳定性，助力松花江冰面成为优质大型自

然冰场。而石墨烯远红外发热画则利用石墨烯特性，在为游客供暖的同时，还因其美观设计丰富了游玩体验。

冰面上，游客可尽情享受冰雪乐趣。滑冰区域，初学者小心翼翼地挪动脚步，蹒跚前行，尽管时不时会摔倒，但脸上依然洋溢着兴奋的笑容；而熟练的滑冰者则身姿矫健，他们如轻盈的燕子般在冰面上飞驰，或是优雅地做着旋转动作，引得阵阵喝彩。

玩冰上游乐项目的游客也不少。玩冰尜的游客们手持定制冰尜，鞭杆选用增强玻璃纤维材料，不仅高强度、轻质，隔冷把套还让他们在寒冷中也能舒适握持。随着一声声清脆的抽打声，冰尜在冰面上飞速旋转，火红色的鞭杆与旋转的冰尜相互映衬，构成了一幅充满活力的画面。

越野滑雪双板区域，因其免脱鞋直穿式的设计大受欢迎。游



独创浇冰车。

客们无须更换专业滑雪鞋，轻松将日常鞋子踏入固定装置，便能开启滑雪之旅。他们在雪地上穿梭，感受着风从耳边吹过，享受着滑雪带来的速度与激情。

据了解，园区还推出了“吧唧”系列文创产品，以全国不同省份小朋友形象为灵感，融入各地特色元素，无论是放在特色饮品杯中，还是单独售卖、抽奖赠送，

都深受游客喜爱。此外，园区独特的自然景观“松花”，在特定气候条件下形成，其形态各异、独一无二，为游客带来了别样的视觉享受。

哈尔滨新区冰雪运动乐园将高科技与冰雪娱乐完美融合，为游客打造了一场难忘的冰雪之旅，也为冰雪旅游产业发展注入了新活力。

极地公园嗨玩不停

本报记者 董广硕

蛇年新春，哈尔滨极地公园热闹非凡，来自全国各地的游客及慕名而来的国际友人，纷纷感受极地世界的奇妙与欢乐，收获了与家人朋友团聚的“极地”假期。

来自俄罗斯的一家三口对哈尔滨极地公园赞不绝口：“这里的表演精彩绝伦，服务也非常贴心，翻译人员耐心指引，景区里的双语导视牌让我们在游览时畅通无阻。”

由于游客数量大幅增加，为应对游客高峰期，极地公园同时打开10个检票口，

增加表演场次，增设单馆门票可一日多次入园、套票可连续两日有效，确保游客安心畅游。

每天不到中午，哈尔滨极地公园外广场早已人山人海，人群簇拥在巡游路线两旁，13时30分企鹅巡游正式开始，20只珍稀的南极企鹅在雪地上悠然漫步，憨态可掬的模样瞬间点燃了现场的热情。孩子们兴奋地尖叫“淘学企鹅！”“大明星淘淘！”观众纷纷举起手机记录这难忘的一刻。调皮的企鹅还会停下来与观众互动，立刻引发阵阵欢笑。



科技馆里涨知识

春节期间，省科技馆内举办了“灵蛇探秘·亚冬知多少”“灵蛇律动·亚冬激情”“灵蛇创艺·亚冬荣耀”等主题活动，让孩子们了解亚冬会竞技项目的相关知识。

机器人、动滑轮与静滑轮、角动量平衡、纳米材料、飞机模拟驾驶等各种各样的科普器材令人目不暇接，孩子们在玩乐中学习了许多新知识。

本报记者 苏强摄